9. Simif Biyoloji Canlihigin Temel Birimi Hiicre
Testi Coz 7

m Asagidaki sekilde farkh ¢ozeltilere konulan ve baslangigtaki
yogunluklarl ayni olan bitki hucrelerindeki degisimler verilmis-
tir.

Koful
Bosluklar

l. cozelti Il. cozelli lll. ¢cozelti

Buna gore L, ll. ve lll. gozeltilerinin ozellikleri asagidakiler=
den hangisinde dogru eslestirilmistir?

|. cozelti Il. cozelti lll. ¢cozelti
A) Izotonik Hipotonik Hipetonik
B) Hipotonik Hipertonik |zotonik
C) Hipertonik Izotonik Hipetonik
D) Hipotonik Izotonik Hipertonik
E) Hipertonik Hipotonik jzotonik

Cevap : B

FH 1. Kloroplast
. Mitokondri

lll. Cekirdek
Yukaridakilerden hangilerinin bolunerek sayilan artabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E)L, Il ve lll

Cevap : B



EX Bir hiicrenin emme kuvveti sifir ise;
I. Turgor basinci = Ozmotik basing,
Il. hiicre dlmustdr,
lll. hdcre izotonik ortamda bulunmaktadir
ifadelerden hangileri kesin dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvelll
D)l velll E)I, lvelll
Cevap : C

W Bilinci kapall veya midesinden ameliyat olan hastalar bir siire

monomer iceren ¢ozelti ile damardan beslenirler.
Serum denilen bu ¢ozeltinin iginde;

. glikoz,

Il. amino asit,

lll. disakkarit,

IV. vitamin,

V. mineraller

maddelerinden hangileri bulunabilir?

A)lvell B) Il ve Il C) lllve IV
D)1, I, IV ve V E)I 1L, I, IV ve V

Cevap : C

EN Fagositozla ilgili;
. yalniz bazl 6karyot hlicrelerde gergeklesir,
ll. hdcre zarinin alani daralir,
lll. monomerlerin alinmasi saglanir
ifadelerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)ll ve lll

Cevap : C



[ Bazi dkaryotlarin gekirdegi zamanla eriyip kaybolur.
Buna gore cekirdegi kaybolan hiicrede asagidakilerden

hangisi gerceklesmez?

A) Hicre bolinmesi B) Oksijenli solunum
C) Protein sentezi D) Akif tasima
E) Difuzyon
Cevap: A

Okaryot hiicrede ribozomun yapisi ile ilgili bilgi asagidaki-
lerden hangisinde bulunur?

A) Cekirdekeik B) Golgi aygiti C) Mitokondri
D) Sitoplazma E) Koful

Cevap : B

[ 1. ATP sentezi
Il. Protein sentezi
lll. Fotosentez
IV. Glikolipit sentezi
Yukarnidaki olaylardan hangileri bakteri ve dglena hiicre-
sinde aynl organelde gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llive IV
D)L Ilve lll E)IL, Nl ve IV

Cevap : B



m . Mitokondri—— Oksijenli solunum
ll. Ribozom —— Protein sentezi
lll. Hucre zari—— Madde alis verisi
IV. Kontraktil koful——> CO,'in fazlasinin dis ortama birakiimasi
V. Cekirdek —— Kalitsal 6zellikleri belirleme
Yukarida verilen organel ve yapilarin hangilerinin gorevle-

ri yanlis verilmistir?

A) | B) II C) Il D) IV E)V

Cevap : B
10. CO, + HEC}

l. organel Il Drganel

\ besin + O, /

Yukarnidaki sekilde bir 6karyot hiicredeki iki organelin arasinda
madde alisverisi gosterilmistir.

Buna gore | ve ll ile gosterilen organeller agsagidakilerden
hangisinde dogru eslestirilmistir?

|. organel ll. organel
A) Kloroplast Mitokondri
B) Ribozom Kloroplast
C) Golgi aygiti Mitokondri
D) Lizozom Ribozom
E) Mitokondri Kloroplast

Cevap: A



m Volvoks gibi gelismis kolonilerde bir hucreden diger hucreye
madde gecisi saglanir.
Buna gore koloninin hiicreleri arasinda asagidakilerden
hangisinin gec¢isi olmaz?

A) Glikoz B) Amino asit C) ATP
D) Vitamin E) Oksijen

Cevap : C

m Akyuvarlarin yalanci ayak olusturmasinda asagidakiler=
den hangisi etkilidir?

A) Mikrotubuller B) Arafilamentler C) Ribozomlar

D) Diiz E.R. E) Mikrofilamentler
Cevap : C



13, =

20 ml %10

20 ml %5
sukroz glikoz
gozeltisi cozeltisi

T

Secici gecirgen zar

Yukaridaki sekilde goruldagu gibi segici gegirgen zarla ikiye
ayrilmistir. "U" seklindeki cam borunun X koluna 20 ml %10
sukroz, Y koluna 20 ml %5 glikoz ¢ozeltisi konulmustur.

Buna gore;

. X kolundan Y kolundan sukroz gegmesi,

ll. Y kolundan X koluna su ve glikoz gegmesi,

lll. Her iki kolda ¢ozeltilerin seviyelerinin esitlenmesi
olaylarindan hangilerinin gerceklesmesi beklenir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalnz [l
D)lvell E) Il ve lll

Cevap : B
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